
信封教案反思(精选5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么问题来了，教案应该怎么
写？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一
起来看看吧。

信封教案反思篇一

教学重点：

书信的格式以及“画信”的方法。

教学难点：

结合不同的内容，大胆地表现画面。

课前准备：

教师：两封信、邮筒、学生的信

学生：彩色水笔、信封、信纸

教学过程：

一、引导阶段

同学们，我们先来唱一首非常有趣的儿歌。出示儿歌：《小
蜜蜂和蚂蚁》

蜜蜂用树叶，写信给蚂蚁，咬了三个洞，表示我想你。

蚂蚁收到信，看了半点钟，也咬三个洞，表示看不懂。



蜜蜂和蚂蚁，商量大事情，赶快学写字，写字很有用。

那小蚂蚁和小蜜蜂经过一年的学习现在怎样了呢?你们想不想
知道?今天老师收到两封信，我们一起来看一看吧!

哦，一封是小蚂蚁的一封是小蜜蜂的，看来一年来，不仅同
学们学到了很多知识，长大了，小蜜蜂和小蚂蚁也有了很大
的变化!

他们俩都学会了写信呢!

我们来看看这两封信有什么不同?

我来找两名同学来读一读。(打开小蚂蚁的信)看来小蚂蚁还
有许多的字不太会写，他还需要好好学习。

我们再来看看小蜜蜂的信，你们喜欢小蜜蜂的信吗?

小蜜蜂也有不会写得字，可是他学会了画画，看来写字很有
用，画画也很有用。

咱们同学是不是也学习过画画?

那我们今天也来向勤劳的小蜜蜂学习用画来写信。

出示课题：用画来写信

二、发展阶段

同学们，我们再写完信后，应该怎样做才能让对方收到信。

补充：贴上邮票，放到邮筒里。邮递员会来传达我们的情谊。

下面一起来做个小游戏好吗?邮递员的游戏大家还记得吗?今
天谁来当邮递员?来请一名同学当邮递员。



游戏内容：当当当，谁呀?我是邮递员呀，哪里来的信呀?来
的信，送给谁呀?送给……

现在小组一起来交流一下信封应该怎样来写，应该有哪些具
体内容?

现在想好的同学拿出你的画笔，画出心中最想画的，写出心
中最想写的，寄给心中最想寄的人。将你们美好的心愿投到
邮筒里，让邮递员传送我们的情谊。

学生作业，教师巡回指导

三、课堂评价

我们再来邮递员的游戏(学生评价后，奖励邮票)

刚才，我也抑制不住自己的心情，给大家写了一封信，你们
想知道吗?我请一名同学来给大家念一下。

信封教案反思篇二

课时1课时

教学目标

1.知道书信的一般格式。

2.用图加文的形式给朋友或亲人写以封信。

教学重、难点：

1.是否知道书信得一般格式。

2.是否能用图加文的形式写信。



3、是否对用图加文的形式感兴趣。

课前准备

(1)教师收集各种信封和图加文的儿童读物。

(2)学生准备纸、水彩笔、有条件的，还可以准备一个信封。

教学活动过程：

活动一：

师生一起概括写信得基本格式。

学生思考：你现在最想给谁写信，想告诉他什么?交流。

活动二：

欣赏教师提供的各种信件、信封、土加文的儿童读物及教材
上的作品、文字，请学生讨论：用画写的信与单纯的用文字
写成的信有什么不同，你希望收到怎样的信，为什么?然后交
流。

在你的信中，你打算用画来写哪些部分?用文字来写哪些部
分?

最后应鼓励学生将与众不同的想法用画笔表现出来。

活动三：

学生作业时，教师可以将书信基本格式展现在黑板上，供学
生参考。

作业速度较快的学生，可要求他再美化一下信封。



收拾与整理：

将信叠好，有信封的装进信封。

课后扩展

做一个信封，美化一下，把信放在里面，送给朋友。

写一封信，使用标准信封，写上准确地址以及邮政编码(可以
请家长帮助核实)，贴上邮票，邮寄。

信封教案反思篇三

本节课我认为比较成功的地方有：

1、直观形象地呈现作品，让学生去观察、去发现、去寻找，
培养了学生的自主能力。

2、通过教师亲自示范、操作，引导学生进行大胆联想，大大
刺激了学生的想象力，这个在作品中就可以看出，学生合理、
丰富的想象让作品更加彰显个性，充满趣味性。

3、小组合作学习有效，各组分工明确，各司其职，课堂上可
以看到每位学生都积极的`参与进去，为小组做事，在规定时
间内完成任务，提高了课堂效率。

不足之处：

1、由于条件有限，为学生准备的材料不够充分，只能用仅有
的东西去进行创作，有一定的局限性。

2、对“肌理”的讲解过于抽象。



信封教案反思篇四

《刮出来的画》是一节十分有意思的课，深受低年级学生的
欢迎，因为学生对新的事物好奇心特别强烈，想迫不及待地
去了解和发现。

刮画这一课的课前准备很重要，需要准备一些小工具。为了
让孩子们主动地参与准备活动，我先展示了范作，然后
说：“你们知道吗？不用笔也能画画。”孩子们的好奇心被
调动起来，再布置准备所要工具。教师只是说请同学们准备
一些象木棒、牙签之类的，能够在纸上画出痕迹的小工具。
孩子们的兴趣非常浓厚，上课时带来了小梳子、毛衣针、等
各式各样的小工具，为学习新知识做好了充分的准备。

当然，在本课教学过程中还存在很多不完善的地方，也有很
多疑惑，比如课堂教学的技术设计环节还不是很到位，学生
在自己动手操作和小组协作上所出现的一些疑点和困难。由
于时间关系没能一一进行解决，学生在实践活动中的情绪和
兴趣还没有被充分调动和挖掘出来，技能课堂的教学模式还
有待于进一步尝试等等的问题，都需要在日后的课堂教学中
不断的摸索和探究。

信封教案反思篇五

这节课重点就是让学生去了解颜色的深浅不同所带来的不同
的变化和效果，在画面中表现的时候，合理的运用颜色的深
浅变化会产生强烈的对比效果。在本课教学中，我利用大量
的资料和图片，让学生尽情的欣赏夜景的美，有大师笔下的
夜景、城市的夜景、还有我们身边的夜景，学生看了很激动，
都想赶快将这些漂亮的景色画出来，我又引出了“油水分离
法”再学生面前演示了以下，学生更有兴致了，这节课在学
生们愉快的创作中度过。在欣赏的过程种我特意加入了梵高的
《星夜空》，通过欣赏大师的作品，让学生理解两色与暗色
使画面产生的对比效果，使学生在使用色彩的过程中，运用



一些简单的色彩知识，使画面产生强烈、响亮的效果。

学生画出了城市的高大的建筑、灯火、焰火等。在表现夜晚
上，由于我让学生用了“油水分离法”学生都用了黑来表现
夜色。

教学效果还可以。


